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hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény inté­

zendő.

A kiadóhivatal
munkakörét //«geltnan 
Karót}/ könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

iutózendők.
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Borús kilátások.
Beavatott budapesti újságok 

híradása szerint az október közepén 
összeülő képviselőház legelső fel­
adata lesz a költség vetési felhatal­
mazást, nehogy az állam nyikorgó 
szekere fennakadást szenvedjen 
megszavazni ; mintán immár bizo­
nyos, hogy a költségvetés rendes 
lotárgyalása lehetetlenné vált az 
által, hogy az országgyűlésnek 
legelső teendőjeképpen előírták, 
miszerint mindenekelőtt az Ausztriá­
val való gazdasági kiegyezést kell 
nyélbe ütnie. Hogy ebből lesz-e 
valami, azt nem Bécsben, sem 
Budapesten, hanem Zágrábban 
Szupillóók döntik el, mert nyíltan 
hangoztatott tervük a kigyezós meg­
szavazását agyon beszélóssel meg­
hiúsítani. Ám ezen törjék a fejüket 
Bécsben, mert a kiegyezés létrejötte 
egyenesen osztrák érdek s a minden­
nemű biztatásokkal nagyranö vesz tett 
horvát szarvat mi módon fogják 
letörni, az az ö dolguk. Mi, mint 
az önálló vámterület hívei, nem 
rajongunk semmiféle kiegyezésért,

mely nem ezen az alapon áll és 
édes keveset törődünk annak 
sorsával.

Bűnél azonban sokkal fontosabb 
az a megoldandó másik kérdés, 
melynek mikénti elintézése egye­
nesen hazánk lel,érdekeit érinti s 
immár szóim n el Iá thatólag szoron­
gatja, is a magyar lelkeket és ez 
az általános, községenként! titkos 
szavazásra vonatkozó törvényalkotás.

Annyi bizonyos, hogy ha az 
általános választói jogot fentartás 
nélkül életbeléptetjük, az a magyar 
egységes nemzeti államnak, az 
alkotmányos kormányzásnak sőt 
magának a páriámén táriznmsnak 
egyenesen sírját ássa meg. A nagy 
hullámokat verő nemzetiségi moz­
galom folytán kétségtelen, hogy a, 
mi szabadelvű választói rendszerünk 
mellett, az összeülendő magyar 
képviselőház legjobb esetben is egy 
harmad részben nemzetiségű kép­
viselőkből fog áll an i. kik elég erő­
vel fognak bírni, hogy minden tör­
vényalkotást teljesen meghiúsítsanak.

Belátja ezt minden hazája 
sorsával törődő magyar ember s

immár halomszámra merülnek fe^ 
tervek, melyek a választási törvény 
káros hatását ellensúlyozni lennének 
hivatva.

Ezek közül legfigyelemre mél­
tóbb két fővárosi -lapnak a Buda­
pesti és Pesti Hírlapnak tervezete, 
melyek küzül az első az úgyne­
vezett lajstromos választás mellett — 
vagyis hogy ne egyes választó- 
kerületek, hanem egy nagyobb 
kikerekitett terület válasszon több 
képviselőt — tör lándzsát; inig az 
utóbbi kívánja ugyan az általános 
választói jog életbeléptetését, de 
lényeges megszorításokkal. Neveze­
tesen, hogy a választói jog a 
magyarul irás, olvasás tudásához 
legyen kötve, hogy a megválasztott 
képviselők kónyszerittessenek az 
alkotmányra és a nemzeti állam 
egységére esküt tenni ; végre, hogy 
azok, kik nemzetiségi izgatásért 
elitéh e lettek, szenvedőleges választói 
joggal ne bírjanak, más szóval 
képviselőkké megválaszthatok ne 
legyenek.

Hát, hogy melyik terv helye­
sebb és megfelelőbb magyar szem-

körülményekhez képest, eléggé jól érzik 
magukat.

A házaspár meg elhatározta, hogy 
tekintettel a tekintendőkre, nehogy ilyesmi a 
jövőben is előfordulhassák, elköltözködtek a 
városliget túlsó oldalán levő lakásukról és 
arra is tekintettel voltak, hogy lehetőleg a 
közeibe — minél közelébb legyen — a 
gólyanéni.

Természetesen még sokáig kell várniok, 
mig újabban kell várniok egy negyediket.

N.

Párisi történetkék.
A szőkehaju Delacroix márki egy szép 

nap azzal a leleplezéssel lepte meg ábrándos 
szemű fiatal nejét, hogy ő tüzérhadnagy. Be 
kell vonulnia a fegyvergyakorlatokhoz. A 
fiatal asszonyka nagyon megijedt, de férje 
addig biztatta, hogy hiszen nem igazi háború, 
két hét múlva visszajön, mig az asszonyka 
végre megnyugodott. Rögtön hozzáfogott férje 
útitáskájának rendezéséhez, szivére kötötte, 
hogy ne sokat erőltesse magát, vigyázzon 
egészségére és írjon minél gyakrabban.

A mhrki mindezt szentül megígérte, 
szivére ölelte ábrándos szemű kis feleségét 
és elutazott

Másnap este a márkiné már egy vidéki 
postahivatal pecsétjével ellátott levél birtoká­
ban volt. Természetes, hogy férjétől volt. 
Még ha nem is lett volna keze Írása, fel­
ismerte volna. Ugyanaz a hang, mely végig 
vonult levelein, miket két év előtt, mikor 
még jegyese volt, kapott tőle. Rögtön válaszolt.

'I' A R (5 Ä.

Az újszülött.
— »Népjog* eredeti tárcája. —

Az alábbi történet megesett Igv mond­
ták el nekem, Akár igaz, akár nem, én mégis 
elmesélem ezt a tragikomikus históriát.

A fiatal házaspár nagyban várta a 
»harmadikkal, kinek eljövetele lényeges 
változást fog előidézni egyhangú életükben. 
Végre egy estén az. asszonyka olyasfélét 
mondott az urának, hogy a jövevény minden 
pillanatban megérkezhet

A férj felöltözködött és elrohant. Sza­
ladt a bábáért A házaspár a vár sligeten 
tulnan lakott, inig a gólyanéni a ligeten 
innen. Sötét volt, este volt és a férj rohant 
a sürü fák között, hogy mihamarabb elér­
hesse célját.

Nemsokáig vágtathatott, mert egyszerre 
hárman is megragadtak A férj felpillantott, 
hát rendőröket látott maga körül.

— Ké... ké ... mii uraim, én sietek — 
hebegte össze-vissza a férfi — nagyon síe­
lek, mert nemsokára gyermekem születik a 
babáért kell mennem, nincs senkim, kit érte 
küldhetnek ...

Igazolja magát I — ordított rá az. egyik 
■ endőr. — Bizony nem tudta magát igazolni, 
ha ztalan hangoztatta, menjenek vele a babá­
hoz és minden kiviláglik majd.

Hasztalan kért, könyörgölt rima tikod ott 
a szegény ember, hogy igy meg úgy, razzia 
lévén a gyanús városligeti rejtekhelyeken
egyszerűen bevitték a főkapitányságra.

Itt is jajveszékelt. tombolt, sirt, nem 
használt. Várni kellett a sorára. Midőn éjfél 
után kihallgatták, újból nem tudta magát 
kellően igazolni és váltig hangoztatta, hogy 
tessék valakit vele küldeni.

Hajnal voll már, mikor végre meg­
könyörültek rajta, amennyiben a hivatalos 
eljárások befejeződlek, végre is bizonyságot 
kellett szereznie a rendőrségnek, vájjon tol­
vaj, betörő, foglalkozás- és lakásnélküli 
egyénnel van dolga, vagy csakugyan igazat 
mondott.

Egy rendőrt adtak mellé, ezzel együtte­
sen elmentek a bábához, aki természetesen 
ismerte a férjet, de azért ez nem volt elég, 
hanem együttesen, nevezetesen: férj, rendőr 
és gólyanéni, elmentek a mondott címre.

A férj, természetesen mar egészen oda 
volt a kiállóit gyötrelmektől, a szégyentől, 
az éhségtől, fáradságtól és a gondolattól, 
hogy mit csinál a neje és meg van-e már a 
kis baba.

A rendőr mindent úgy talált, ahogy a 
férj mondotta. Eltávozott. A bába asszonyra 
már nem volt szükség, mert bizony ott ordí­
tott az újszülött és az asszony a kiállott 
dupla izgalmaktól (nem tudta, hova lett a 
férje) szintén magankivül volt, legkivalt, mi­
dőn a rendőrt is megpillantotta, bizony, vég­
zetessé válhatott volna ránézve ez a látvány.

A férj már nem annyira a tragikus 
oldaláról fogta fel ezt a dolgot, mint inkább 
komikus oldalát tekintette Örült, hogy meg- 
érkezvtt a varva-várt személyiség, még pedig 
egy liti személyében és örült, hogy úgy a 
eleség, (t i az anya), mint a gyermek, a
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pontból, a felett lehet vitatkozni ; 
de én magam részéről célszerűnek 
tartanám a megalkotandó válasz­
tási törvényt a megszokott és álta­
lánosan elfogadott formában meg­
alkotni, hogy ez irányban a min­
denesetre bekövetkezendő izgatásnak 
jogos alapjait elvonjuk ; de egyúttal 
a legnagyobb határozottsággal s 
minden tekintet nélkül, bele kell 
abba a törvénybe minden intéz­
kedést venni, mely alkalmas a 
veszedelmes nemzetiségi törekvések 
móregfogát kihúzni.

Nag}r megnyugvásunkra szol­
gálhat, hogy a, nevezetes alkotás 
létrehozatala első sorban eg}7 olyan 
férfiú : Andrássy Gyula gróf kezeibe 
van letéve, ki egész közéleti sze­
replése alatt igaz hazaszeretet, erős 
nemzeti érzést és meg nem alkuvó 
határozottságot tanúsított mindenha. 
O bizonyára sohasem fog hozzá­
járulni ahhoz, hogy egy nemzet 
gyilkoló törvény lótrejövetele az ő 
nevéhez fűződjék.

Mi magyarok pedig résen 
legyünk. A most élő nemzedéknek 
vállaira súlyosodik a nagy felelős­
ség, hogy azt a szent "örökséget, 
melyet ősein' annyi vész és vihar 
között ez'T évig megőriztek, meg­
tartottak, csorbítatlanul, a maga 
épségében szolgáltassa át az utó­
nemzedéknek.

Jöhetnek reánk még nagyobb 
szenvedések ; áldozatul kérheti a 
sors vagyonúnkat; jöhet idő, hogy 
le kell számolnunk életünkkel, de 
az ősi magyar alkotmánynak s az 
egységes nemzeti államnak sértet­
lenül kell ebből az ádáz harcból 
kikerülni.

Ezt a szent, megmásithatlan 
fogadalmat tegye le most minden 
magyar ember a haza oltárára !

Boda Vilmos.

Krónika a hétről.
A politikai szünidő a végét járja. 

Nyári üdülésükről visszatérnek a miniszterek 
és már hétfőn ismét összeülnek, hogy 
tanácskozzanak a legközelebbi teendőkről. 
Van elég megbeszélni valóik a kiegyezés, a 
kvóta, a bank, a horvát bajok, Fiume ügyei, 
a patriárka-választás, a delegáció és sok 
egyébb kérdés. A minisztertanácsot már 
11-én vagy 12-én követni fogják a kiegye­
zési tárgyalások, a delegációról pedig hírlik, 
hogy novemberben fogják megtartani.

*

A fővárosi hitelszövetkezetek tudva­
levőleg nagy bajban vannak. A nagy bankok 
megvonták tőlük a hitelt, minek következté­
ben úgy a szövetkezetek, mint nagyszámú 
adósaik a legnagyobb financiális veszélynek 
vannak kitéve. A s övetkezetek képviselői a 
kormányhoz fordultak segítségért, bogy a 
nagy csapás elól menekülhessenek. Erre a 
kormány a Magyar Általános Hitelbanknál 
állítólag kiutalt a szövetkezeteknek 400,000 
korona, a baj nagyságához mérten igen 
csekély összeget, de a Hitelbank még ezt 
sem folyósította. Most a szövetkezetek vezér­
emberei ismét tanácskoznak, lótnak-futnak 
kormányhoz, bankokhoz, de igen kevés a 
remény, hogy ügyeik rendeztetni fognak. — 
ezt pedig százezernél több adós fogja 
siratni 1

*

Zágrábban a horvát jogpárt végrehajtó- 
bizottsága csütörtökön tartotta meg értekez­
letét. Mindjárt az ülés elején Tuskán elnök 
bejelentette, hogy egészségi okokból lemond

az elnökségről. A gyűlés diszelnökké válasz­
totta őt és elhatározta, hogy legközelebb 
választ egy elnököt Ezután a szervezési 
kérdéseket tárgyaltak és hangoztatták, hogy 
a koalíció lapjai ne támadják ezentúl egy­
mást, mert ezáltal könnyen veszélyeztet­
hetnék a koalíció egységét. Ezután az eset­
leges választásokról és a párt jelöléseiről 
tanácskoztak.

A város közgyűlése.
Kaposvár rdl. város képviselőtestülete 

f hó 2-án Németh István polgármester 
elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott 
melyen a napirendre kitűzött 18 pontnak 
csak fele tárgvallatott le.

A letárgyalt tételek közöl különösen 
kettő oly hosszadalmas kitérésekre és a 
már megszokott személyeskedésekre adott 
bő alkalmat, hogy ehhez még a nagy hőség 
untig elegendő volt a városatyák teljes 
idegessé tételére és közgyűlési teremből való 
távozására

Teljesen osztjuk azt a megállapodást, 
hogy valamely határozat addig ne legyen 
végrehajtható, mig nem jogerős, de az adózó 
közönség s fejlődő városunk érdekében 
nagyon kívánatos volna a komoly, reális 
tárgyalások nívójára emelkedni.

A Berzsenyi- és Zarda-utcákat össze­
kötő s megnyitani már elhatározott uj utca 
mentén iskolai cé okra vett telek ara 
mindaddig nem fizettetik ki, mig az ügyész 
telebbe/.ése a belügyminisztériumtól vissza 
nem érkezik.

Kö ségi kötelékbe való felvételre vonat­
kozó szabályrendelet módosítása bizottság­
nak adatott ki.

A városi vízműnek 17 kutsorozatát 
13-al szaporítani s a syphont felszereléssel 
kibővíteni nem fogadja el a közgyűlés, mert 
az e célra szükséges 62,000 koronát kidobni 
nem szándékozik, hanem előbb igazi szak­
értő véleményét óhajtja meghallgatni nem 
csak a további befektetésekre, hanem az 
eddigi munkák és anyagokra nézve is, 
nehogy a küszöbön lévő átvétel után 
bekövetkezhető késő bánat bárom generáció

Következő nap és minden következő 
nap újra kapott levelet. És ő valamennyire 
válaszolt Negyed napra két levelet kapott ; 
ölöd napra és hatod napra is. Egyiket a 
férjétől, másikát önmagától. Visszaküldték 
férjéhez intézett leveleit azzal a megjegyzés­
sel a levélbőlilék hátlapján, hogy »címzett 
ismeretlen «

A szegény asszonyt majd kitörte a láz. 
férje tálán beteg talán leesett a lóról és 
lábát vagy éppen karját törte ? Ugyanazokat 
a karokat, melyekkel oly forrón magahoz 
ölelte még csak néhány nap előtt. Ilyeneket 
gondolt a halálra ijedt márkinő és nyomban 
útra kelt, hogy megkeresi férjét.

Másnap reggel a márki nő a hadügy­
miniszter előtt állott, kit személyesen ismert, 
férje után tudakolódott. A miniszter azt 
mondta hogy az egész hadseregben nem 
ismer Delacroix márki nevű hadnagyot. 
Mégis, hogy a dologban biztos legyen, magá­
hoz parancsolta a h dgyakorlalon levő tüzér­
parancsnokot.

Ez sem ismerte Delacroix márki had­
nagyot. A menyecskének nem volt jobb dolga, 
hat indult a férje megkeresésére. Meg"is 
talalta egy „euiHyi v llában, egy opera- 
táncosnő oldalán.

A folytatása: »Váljunk elit 
*

Lord Engwood fiatal ember és olyan 
mint valamennyi fialalember, l.a lord vagy 
pedig: mint valamennyi lord, lm fiatal. Nagy 
lábon élt, elkartyázott mindent, amit csak 
elkártyázni lehet, a becsületét is. Londonban 
bem volt többé maradása, kölcsön kapott

nagynehezen néhány száz forintot s azzal 
Párisim tette át lakását.

Párisban csakhamar bejutott a szalo­
nokba és klubokba, amott udvarolt, itt kár­
tyázott. Egy este veszített 8000’ frankot 
becsületszóra. A klub szabályai szerint 
huszonnégy óra alatt kell a becsületbeli 
adósságokat törleszteni. A mi lordunknak 
nem volt miből, hiába erőlködött kölcsönhöz 
jutni. Kizárták a klubból s ezzel be voltak 
csukva elitle a szalonok ajtajai is.

Legnagyobb kétségbeesés fogta el Most 
mái záiva előtte Anglia és Franciaország 
hova menjen most? Hol udvarolgasson és 
hol kártyázzon ? Mert hogy becsületes munká­
val is megélhet az ember, arra nem gondolt, 
Egyszerűen azért, mert erre nem tanították.

Nem maradt számára más bátra, mint 
Olaszországban, Monakóban vagy Brüsszel­
ben k resni a szerencséjét. Éppen podgyászát 
csomagolta, mikor belépett hozzá R márki 
ugyanaz, kinek 8000 frankkal tartozott. A 
lord elsápadt.

— Lord, ön tartozik n kém 8000 frank­
kal. Kizárták a klubból és szökni kénytelen 
Ismerem viszonyait, jelenét, múltját. Tudako­
zódtam ön felől.

A lord még sápadlabb lett. A márki 
folytatta nyugodt hangon:

— Én beviszem önt újra a klubba és 
a társaságba. Azt fogom mondani, hogy ki­
fizette pontosan a 8000 frankot pénztáramnál 
s nekem elmulasztották ezt bejelenteni.

A lord bámu va tekintett a márkira, 
aki hozzátette:

Azonban van egy feltételem!
Mi az? — kérdé a lord.

Most a márki arca borult el és reszkető 
hangon mondá:

— Elveszi egyetlen leányomat!
A lord azt hitte, hogy álmodik Ö 

vegye el Páris legszebb és legtisztább angya­
lát, egy őr ási vagyon örökösét ?

A márki folytatta:
On aláírja ezt az okmányt, amely 

lyel válópört indít a neje ellen— »gy évvel 
később az esküvő után Egy órával az esküvő 
után elutazik és a válópör befejezéséig nem 
teszi lábát Franciaországba. Ezért kap 
100000 frankot.

A lord nagy szemeket csinált, már 
érlelte a dolgot. A válópör most folyik. 
Lady Engwood, atyja dieppei villájában 
várja öt hónapos fiacskájával a pör kime­
netelét. Jövő héten lesz befejezve.

Madame Ducleve, ki nekem ezt el­
mondta, a végén nagyot sóhajtott:

— Oh, azok a zongoramesterek I
Lgy: n mi köze ide a zongorameste­

reknek ?
*

Egy német művésznőt bevezetlek Páris- 
ban egy társaságba, hol melléje került egy 
revanche-szomjas francia. Az illető csak úgy 
áradozott a »hazafias liga« frázisaitól s végre, 
elég tapintatlanul, igy szólt szomszédnőjének, 
kinek rajnai bort töltött a poharába:

No ! Katonáink nemsokára majd ott 
isszák ezt a bort, ahol teremi

— Oh, uram I — felelt a német mű­
vésznő mosolyogva — csak nem hiszi, hogy 
mi foglyainkat borral tatjuk ?
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jajgatását idézze elő. Nagy felháborodást 
okozott e tárgynál, hogy a városi mérnök 
az ülésen nem volt jelen.

Tudomásul vették a »Somogymegyei 
Takarékpénztár« azon értesítéséi, hogy tőle 
folyószámlára kölcsönkért 16.000 korona 
kamatlábat fél százalékkal emelte s meg­
döbbentő — ba valónak bizonyul — azon 
értesülésünk, hogy e határozatot is meg 
akarják felebbezni, hogy a kamatfizetés 
legközelebbi esedékessége idején a többlet 
kiula ványozható ne legyen.

A vasúti tápintézet épületétől tervbe 
vett csatorna építést a város veszi át, mert 
a vasúti műhelynek kibővítése — melyre 
a kereskedelmi miniszter nyolc millió 
koronát folyósitott — igényli azon két hold 
területet, mely korábban a csatorna részére 
volt kijelölve. A mühelybővités városunkat 
500 munkás családdal szaporítja.

Az aggápolda kibővítése s az iparos 
tanonciskola részére 6000 korona állami 
segély kérése elhatároztatott.

PJOG.

ti I R ti K. 

Bírósági mozgalom.
Folyó évi augusztus hó 25-én a 

bírák, ügyészek, bírósági és ügyészségi segéd- 
személyzet lizetésrendezése iránt megindult 
mozgalom tárgyában a kir. törvényszék 
teljes ülést tartott, melyen megjelentek :

Perczel Ákos kir. táblai bíró, dr. Kram- 
mer József, Galamb Zoltán, Labek Kálmán, 
Jankó Kálmán, Dohmann Miklós kir. törv. 
birák, dr. Babochav Jenő kir törv albiró, 
Szendrödy Dénes kir. járásbiró, Lukács 
Zsigmond kir. járásbiró, Dulánszky Lajos 
kir. aljbiró, Kulin Sándor kir. ügyész, 
Schlachta Jenő és dr. Révy László kir. 
alügyészek, valamint dr. Csalay Béla kir. 
törv. aljegyző, mint je y?s könyvvezető.

Perczel Ákos kir. táblai bíró az érte 
kezletet megnyitotta, ismertette annak célját 
és felkérte az egybegyűlteket, hogy elnököt 
és előadót válasszanak.

Az értekezlet egyhangúlag Perczel 
Ákos kir. Ítélőtáblái birót választotta meg 
elnökké s egyúttal felkérte az előadói 
tisztség elfogadására, ki is e tisztségeket 
elvállalván, az elnöki széket elfoglalta s 
miután az értekezlet jegyzőjével felolvastatta 
a nagyváradi kir. törvényszék területén 
működő birák és ügyészek értekezletéről 
felvett jegyzőkönyvet indítványozta, hogy 
az abban foglaltakhoz az értekezlet járuljon 
hozzá. Mihez az értekezlet egyhangú elhatá­
rozással hozzá is járult.

Elnök indítványozta még, hogy mielőtt 
a szegedi országos értekezletre kiküldöttek 
választatnának, egy szükebb körű bizottság 
állapítsa meg azokat a pontozafokat, melyek 
a bírói kar függetlenségének legfőbb anyagi 
és erkölcsi biztosítékait képezik.

Kulin Sándor kir. ügyész ezt elfo­
gadásra ajánlja, kiemeli azonban, hogy ezen 
pontozatok csak irányelvekként szolgáljanak 
a kiküldöttek részére, akik egyébként legjobb 
belátásuk és meggyőződésük szerint járhas­
sanak el.

Az értekezlet ezen indítványokat is 
egyhangúlag elfogadta és ezen szükebb körű 
bizottságba Perczel Ákos kir. táblai 
birót, dr. K r a m m e r Józ-ef kir. törv. 
birót, Szendrödy Dénes kir. jbirót és

Kulin Sándor kir. ügyészt választotta 
meg. Az elnök indítványára az értekezlet 
egyhangúlag határozatképpen kimondotta, 
hogy az. országos bírói mozgalomhoz csatla­
kozok, az országos bírói nagygyűlésnek ösz- 
szehivását és Szegeden leendő megtartását 
sürgősen szükségesnek tartja és erről az 
összes törvényszékeket, valamint az országos 
bírói nagygyűlés előkészítő bizottságát érte- 
s ti, végül ezen határozatának több buda­
pesti napi lapban leendő közzététele iránt 
intézkedni fog.

Ezen helyes irányban megindult moz­
galmat indokoltnak és a közérdekében álló­
nak tartjuk. Éppen azért csodálkozunk a 
eleit, hogy a teljes ülésről hova maradt a 

kir. törvényszék elnöke, Darner Zoltán? 
Vagy nem ért egyet a bíráival?!

— Közigazgatási bizottsági ülés.
Somogy vármegye közigazgatási bizotts ga a 
jövő szerdán, f hó 11-én délelőtt 9 ómkor 
tartja meg rendes havi ülését a megye szék­
házában.

— Az állatorvosok uj funkciója. Mivel
hogy a ragadós állati betegségek az ország­
ban újra terjedni kezdenek, a földmivelés- 
ügyi miniszter a nyavalyák továbbierjedésé­
nek meggátlására a legszigorúbb rendszabályo­
kat alkalmazta. Rendeletét ide vonaíkozóiag 
megküldölte már az összes törvényhatósá­
goknak és a rendeletben meghagyja és 
hangsúlyozza, hogy a hatóságok is, de külö­
nösebben a magyar királyi állatorvosok tőlük 
telhetőleg világosítsák fel jó előre a közön­
séget a betegségek roppant nagy jelentősége 
felől és tanítsák ki, hogy miképpen kell 
védekezni ellenük.

— Tanárok áthelyezése. Főgimná­
ziumunktól Steller Ignácot Czeglédre Kol- 
bach Bertalant Körmöczbányára, Mihalik 
Gyulát Szentgothárdra helyezte át, Danilovits 
János igazgatót pedig fél évre szabadságolta 
a miniszter, kinek helyébe Dsida Ottó ren­
des tanár helyeztetett ide s egyszersmint az 
igazgatói teendőkkel is megbizatott.

— A Kaposvári Hitelszövetkezetben
mostantól kezdve 570 kamatot adnak a be­
tett pénz után, ha a betét huzamosb időre 
helyeztet k el.

— Iskolaszéki ülés. A kaposvári pol­
gári iskolák iskolaszéke f hó 4-én ülést tar­
tott, melyen a polgári fiúiskola pénztára és 
tanerői is átvétetvén ezzel az iskola végleges 
átvétele megtörtént. Ugyanekkor az újonnan 
szervezett rajztanán állás is belültetett akként, 
hogy ideiglenes segédtanári minőségben Szen­
tes Bélát alkalmazta az iskolaszék.

— Mulatság. A magyarországi munká­
sok rokkant- és nyugdij-egvlete kaposvári 
fiókja a kaposvári vasúti dalkör méltóságos 
Verseghy Márífy Emil főrendiházi tag ur 
védnöksége mellett 1907. évi szeptember hó 
15 én (vasárnap) a »Korona Szálló« helyi­
ségeiben polgári házassággal, énelkel és 
tánccal egybekötött zártkörű szüreti mulat­
ságot rendez. Belépti-dij: Személyjegy 1 kor. 
20 fillér, családjegy (3 személyre) 3 korona. 
Az ünnepély kezdete délután 4 órakor. A 
szüreti mulatság tiszta jöved íme felerészben 
a magyarországi munkások rokkant- és nyug­
díj-egylete kaposvári fiókjának külön alapjá­
hoz csaloltatik, mely az elhalt tagok bálra 
maradt özvegyei és árvái segélyezésére, fele­
részben pedig a vasúti dalkör könyvtára 
javára fordittatik. Felülfizetések köszönettel

fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek 
előre válthatók Hagelman Károly ur könyv- 
kereskedésében.

— Ferencz Ferdinánd főherceg veszte­
sége. Becsnek szenzációja van: Ferencz 
Ferdinánd trónörökös egy milliót veszített a 
tőzsdén. De a szenzációt fokozza, hogy a 
trónörökös nem fizeti meg ezt a veszteséget, 
hanem feljelentette Schlesinger és Koref nevű 
börzeügynökeit, hogy becsapták. Vájjon épp 
úgy cselekedett volna-e, ha nyert volna?

— Vakleányok megrontói. A »Hir«
című uj napilap botrányos ügyről közöl
tlldíVm’f Asf Avt iviti hnrfiT o
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intézetében megrontotlák a vak leányokat. 
A gyanú több egyénre irányul, különösen 
egy hetven éves emberre, kinek az intézetben 
szabad bejárása volt. Az egész tudósításból 
csak az tűnik ki kétségtelenül, hogy a sze­
gény vak leányokkal tényleg űztek szemér­
metlenségeket, kik a bűnösök, lerheli-e a 
vezetőséget mulasztás és hogy az erkölcsi és 
festi megrontáson kívül még súlyosabb 
következményekkel jár-e az elkövetett bűn, 
azt még ma biztosan megállapítani nem 
lehet. Az el nem kerülhető szigorú bűnügyi 
vizsgálat feladata lesz mindezeket kideríteni.

— Ha álmatlanságban szenved vagy 
izzad a teste dörzsölje azt be esténként 
az alföldi fehérkeresztes sósborszeszszel 
melylyel biztos eredményt ér el. Megrendel­
hető az Első Alföldi Cognacgyár r. t.-nál 
Kecskeméten.

— Társas kirándulás Párisba. Szep­
tember 8-án Parisba társas kirándulás 
rendeztetik, mely rendkívül élvezetesnek 
Ígérkezik. Öt napi Párisban való tartózkodás 
alatt a kirándulók megtekintik az összes 
látványosságokat, Sevret, St. Cloudot és 
Versaillest is. Részvételi ár, melyben a vas­
úti, kocsi, szálloda, étkezés és vezetés költ­
ségei bennfoglaltatnak, II. oszt. utasok részére 
380 kor. 111. oszt. utasok részére 280 korona. 
E kirándulással kapcsolatosan Párisból ki- 
indulólag londoni társas utazás is rendeztetik. 
Mindkét utazásra nézve részletes program­
mal és felvilágosítással szívesen szolgál a 
Magyar Utazási Vállalat r. t. Budapest, IV, 
Eskü ut 3 sz

— Hasznos tudnivalók. Az orvos- 
tudomány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higilószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat 
hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 
azonban a táplálékokkal a gyomorba min­
den esetben igen sok és különböző betegség 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan 
viz használtassák, mely baktériummentes 
legyen, tehat azon csirákat ne szaporítsa, 
másrészt a táplálékokkal bevett baktériu­
mok .• 11 a gyomornak megölni segítse s végül 
bogy a viz a gyomrot ne rontsa.

Be van igazolva, hogy ilyen célokra a 
mohai ÁGNES-viz végtelenül alkalmas, mert 
teljesen baktériummentes. Másodszor, mint­
hogy szénsavai tartalmaz, a baktériumok 
mérgező hatását lerontja. És végül, mint­
hogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egyrészt 
étvágyat csinál, másrészt bőséges elválasz­
tását okozza azon gyomornedveknek, melyei; 
azon kártékony baktériumokat megölik

A mohai ÁGNES-viz fogyasztását külön­
ben is őszszel és lavaszszal kiváltképpen 
lehet ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termé­
szetes szénsavas­

vizek királya:

1 mohai ÁÍ*\IKN> -Főm, M i 11 e n n i um i nagy 
éremmel kitüntetve. 

Kitűnő asztali, bor- és 
• gyógyvíz, a gyomor- 
valódi áldás gyomor­égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata

bajosoknak.
Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!

Főraktár: Ilonig- Jt Veinbcrg-er uraknál Kaposvár.

-i,.
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táplálkozás után a gyomor nagyon is meg­
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra 
esik a legtöbb fertőző betegség, a mitől a 
mohai ÁGNES-forrás a gyermeket és fel­
nőttet biztosan megóvja. Gyermekeknél 
ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tünetei, 
a melyeket a mohai ÁGNES-viz mésztarlal- 
mánál fogva megszüntet s végül tavaszra 
esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a 
legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a 
mohai ÁGNES-forrás fogyasztása azért fontos, 
mert ez a viz a tejválasztást nagyban 
fokozza.

Háztartások számára nagy üvegekben 
a mohai ÁGNES-forrás különösen olcsón 
kapható.

külföld.

Vilmos császár találkozása Falliéres-sel.

Vilmos császár jövő májusban fog 
találkozni Falliéres-sel, a francia köztársaság 
elnökével, ügy hírlik

Az orosz külügyminiszter az angol 
királynál.

Izvolszky orosz külügyminisztert Eduárd 
angol király ebéd után félórái kihallgatáson 
fogadta. Hir szerint e kihallgatás alkalmával 
nem csak a nyár politikai eseményeiről, 
a wilhelmshöhei és ischli találkozásokról, 
valamint Eduárd királynak Clémenceau 
francia miniszterelnökkel való találkozásáról 
esett szó, hanem az orosz-angol egyezmény 
is szóba került. Az angol király örömét 
nyilvánította az egyezmény létrejöttén és 
elbucsuzása előtt az orosz külügyminiszter­
nek ebbeli elismerése jeléül a Viktória- 
rend nagykeresztjét nyújtotta át.

Kína és Japán.
Kina és Japán között a Jalu-folyam 

Kvant nevű szigete miatt határkonfliktus 
tört ki. A kínai kormány felszólította a 
japán kormányt, hogy a szigetről, a melyet 
elfoglaltatott, rögtön távolittassa el a japán 
csapatokat. A helyzet komoly és összetüzé 
sektől tartanak. Mind a két részről csapa­
tokat küldtek ki és a sziget lakossága 
körében nagy az ijedtség. Japán azt vitaija, 
hogy joga volt a szigetet birt> kába venni, 
de Kina sem akar engedni. Hir szerint a 
japánok kínai csapatoknak a szigetre való 
szállását erőszakkal meg akarják akadályozni.

Közgazdaság.

Háziipari szövetkezetek.
Hogy iparunk nincs, vagy ha van, 

nem úgy megy, mint a hogy kellene, tudott 
dolog. Ismeretes és szomorú valóság, hogy 
a magyar ipar, bár egyre támogatják, dédel­
getik, nem tud talpra állani. Ha teljes erő­
vel munkálkodnának a kormány körök 
iparunk fejlesztése érdekében, akkor is csak 
féleredményt érnének el, mert ott van az 
osztrák ipar, ott van az idegen konkurrencia, 
mely kerékkötője különben fejlődőképes, 
haladást Ígérő iparunknak. Hathatósabb 
eredményeket csak az önálló vámterület 
meghonosulásával érhetünk majd el; addig 
is dolgozzunk serényen, lelkiismerettel, 
fáradhailanul, hogy annak idején semmi se 
találjon készületlenül.

A kisipar tengődése természetesen 
sújtja a kisiparosokat, kik nagy kinnal- 
bajjal tudnak előrehaladni; lehel, hogy sorsuk 
valamelyest kedvezőbb lesz, mert a legutóbbi 
iparos kongresszuson a kormány képviselője 
beszámolt ama dolgokkal melyekkel a kor­
mány szándékozik a kisiparoson segíteni.

A mezőgazdasági munkások sorsa se 
roxsásabb és éppen közülük kerültek ki 
nagyobbrészt a kivándorlók. Már évek óta 
foglalkoztatta ez a körülmény a kormá­
nyokat és módot eszeltek ki a mezőgazda­
sági munkások téli foglalkoztatására akkor, 
midőn semmi dolguk nincs és olyasmit
A— L ti.. I. — min Ál rn Ár» n /)üQ 1 áH 1(1 <Tolf IX
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segédkezhetnek. Ez a háziipar volt, a mi 
igen szépen bevált.

A földművelésügyi kormány évről-évre 
nagyobb gondot fordít a házi párrá, mely 
ezer és ezer embernek nyújt munkát, jöve­
delmet és megélhetést. Csupa olyan ipar­
ágakat kultiválnak, melyek nem igen. vagy 
egyáltalán nem űzetnek nálunk, nehogy a 
kisiparosok kárt szenvedjenek. Maga az 
állam értékesítette mindenkor az elkészített
ni ti n Ír ó Íz o f

Szóval a háziipar meghonosítása hozzá­
járult és még inkább hozzá fog járulni a 
kivándorlás megakadályozásához, illetve csök­
kentéséhez. Az utóbbi időkben is lehet tapasz­
talni a háziipar fellendülésének. Az ország 
megannyi részében gyors egymásután meg­
alakulnak a háziipari szövetkezetek és műkö­
désűk valóban áldásos.

így egyik legnagyobb megyénkben, a 
Bácskában (honnan állandóan tömegesen ki­
vándorolnak az emberek) rövid időn belül 
21 házi ipari termelő szövetkezet alakult, 
mely szövetkezetek már a télen ;s mintegy 
félmillió korona értékű tárgyat készítettek és 
értékesítettek. Az értékesítés akként vált 
lehetővé, hogy a központi hitelszövetkezet 
egy kizárólag háziipari tárgyakat értékesítő

ügyosztályt szervezett. Az összes bácakai 
háziipari szövetkezetnek tagjai munkásembe­
rek. A földmivelésügyi miniszter ezért elha­
tározta, hogy minden egyes szövetkezet be- 
rendezkedési költségeit tárcája terhére el 
vállalja s erre a célra minden egyes szövet­
kezetnek 1000—1000 korona államsegélyt, a 
bácsmegyei háziipari akcióra összesen 80 000 
korona államsegélyt engedélyezett, ezzel 
lehetővé tevén azt is, hogy a szövetkezetek 
nek 10000 korona forgó tőke álljon rendel­
kezésre melyből a munkálkodó háziiparosok 
készítményeikre előleget kapnak, mig azt a 
szövetkezetek középpontja nem értékesíti.

nutóii fntnÁerj alr atiadúnir íiríihot»- 
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nek, ki kenyér után áhítozik, ki dolgozni 
akar, ki a haza földjén óhajt élni, biztosítva 
van az egzisztenciája. A kormány támogatja, 
a munka állandó, a kereset kielégítő, tehát 
nem kell kivándorolni, nem kell panaszkodni.

A háziipari szövetkezetek — mint látni 
való — szépen beválnak, az ország megannyi 
vidékén kormány támogatásával megalakul­
nak és hathatósan hozzájárul ez a nemes 
akció a nép elégületleukedésének elcsiiitásá- 
hoz. Mert hál a sok munkanélküli, dolgos, 
józan elem nem alamizsnát, hanem munkál 
akar és ha ezt megkapja, szívesen dolgozik 
és idehaza marad.

Szerkesztőségi üzenetek.
Sz. ö. A mai számról lekésett.
Sz. G. Ez nem üti meg a mértéket, 

öntől jobbat várunk.

Felelős s zerkesztő és laptulajdonos :
l>r. It u s a 11 r n «.

JOHNSTON aratógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg- 
felelőleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 
- ■ olcsó árban szállítjuk. ------ -------

JOHNSTON

Bacher Rudolf és filelichár Ferenc,
a Johnston Harvester Co.. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapesté YI., Nagymező-utca 68.
MT* Árajánlattal készséggel szolgálnak.
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A „Kaposvári Hitelszövetkezet“
tulajdonát képező mrnln InTríe'kAi

J * ”” J *MMi4WVWi

álló adómentes uj ház és kert 
Kaposvárott, Fő-utca 111. sz. alatt

szabad kézből eladó.
Venni szándékozók az eladás fel­
tételeiről a Hitelszövetkezet hivatalos 
helyiségében (Kapó vár, Korona-u. 
ö. sz ), vagy dr. Busa Ernő ügyvéd 
irodájában bármikor tájékozást 

szerezhetnek.

szíjgyártó, nyerges és uőrönuös 
KAPOSVÁR, Erzsébet-ut 12. szám. (Piac-tór.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe ajanlam elsőrendű

szíjgyártó, nyerges és böröndös
üzletemet, melyet helyben, Erzsébet-ut 12. <sZám
SiL(PAaC‘tér) 7k°ttam 08 a mai ko1’ igényeinek minden 
tekintetben megfelelően rendeztem be.

Raktáron tartok kocsizó, lovagió és istálló 
l«lszcrclcsckct, úgyszintén böröi.d, vadászati 
es bor-diszimi arukat.

Megrendeléseket és javításokat pontosan
készít ek.

I

s'i" • i i.;

11 a 2£' c I in a u 34 I®

Fő üzlet:
S z á c li e n y i-t í r.

m % ■ MB ®a a a aim sí aw 011'
könyv-, papír*, író- és rajzszerkereskedése

8
Fiók-üzle t

a gimnázium átellenébcn

A közelgő iskolai beiratás alkalmával a Budapest fővárosi könyv­
kiadóknál megjelent

■TTjflk
■Bk iKötf« JmSi ÖNYVEK

nálam mind prptipíi lm Ili áron kaphatok, viszont elárusítóknak, 
úgy mint oly tanító uraknak, kik az Összes tankönyv és írószer szükség­
leteiket maguk szokták beszerezni és elárusítani, százalék kedvezményben 
részesülnek, miért is ajánlom tankönyv raktáromat és iskolai írószereimet 
a helybeli és vidéki tanító urak figyelmébe.

Felsőbb iskolák részére használt tankönyvek kaphatók
Mindennemű rajz- és Írószerek raktáron tartatnak
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Eredeti svéd gyártmányú

BOUNDERS NYERSOLAJ MOTOROK
és

RUNDLÖF szabadalma.

Ezernél több üzemben.
Üzemük a létező legolcsóbb, 
legmegbízhatóbb.

Szerkezetük szabatos, könnyen
érthető, könnyen hozzáférhető,
a per elöl vedve van. 

Kezeléséhez nem kell gépész. 
Megindítás után nem kell fel­
ügyelet.

Pénzügyőri ellenőrzés nincsen. 
Bármely üzemhez és bárhol 
használhatók.

Motorok 3-tól 100 lóerőig és 
feljebb.

L eke mobilok 5-töl 20 lóerőig.

Kzerirél több tizemben,

Szakszerű felvilágosításokkal árjegyzékkel, ajánlattal 
és referenciákkal kívánatra díjmentesen szolgál

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
gépraktár és műszaki iroda

BUDAPEST, Váczi-körut 26. sz.
Távirati cim : ,.USZÓ“, BUDAPEST.

ROZSA JÁNOS
vegyészeti rjhatisztitó, plissirozó ágytoiltisztitó és 

gőzmüfestó intézete
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

plissirozó, guvrirozó, vegyészeti
. ruhatisztító és gőzmüfestő gyárát,

mely legújabban

ágytoiltisztitó géppel
bővíttetett ki. — Ezen közegészségi és tisztasági szempontból ^y\ 
felette megbecsülhetetlen eljárást melegen ajánljuk háziasszonyok, 

intézetek és kórházak figyelmébe.

ggtieir Tisztítás folytán a toll IOO°/0-al növekedik. """SÍ®
Előzetes bejelentés után a toll tisztítása meg is várható.

1 r el e il éxek

jutányos áron felvétetnek e lap

k i a <1 ö h i v a i a I ú I» a 11.

könyvi! vonulójában

1 1
tanuló

felvétetik.

Ftianholti Kálmán
KULA. Bácsmegyénck a Telecska
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDI szőlő
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden alanyon 

fajtisztán,sima és gyökereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

vessző.
3. Alma-, körte-, barack- és kajszinfák 

1 ,2, 3 éves ojtványuk a legkiválóbl) 
fajokban.

4. Gleditsia és Maclui» iurenlinca 
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadzanak, tövisei igen sülük sem­
miféle lovnr nem pusziitja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

VlmilioBil 8<álaiíaii,

r;tMMMMM MM MM MMMM

IIag.v bvi lo.

Nyomatott Hagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.

V Z /


